

Информация
о результатах деятельности ОПОП Головинского района Северного
административного округа по выполнению мероприятий
Государственной программы города Москвы «Безопасный город»
за 2019 год.

Общественные пункты охраны порядка в городе Москве являются государственно-общественными объединениями, целью создания которых является организация содействия органам государственной власти в решении задач по следующим направлениям:

1. обеспечение охраны общественного порядка, личной безопасности граждан, охраны их собственности;
2. профилактика беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, осуществление контроля за их поведением в общественных местах, организация культурного досуга несовершеннолетних по месту жительства;
3. соблюдение порядка использования, содержания, эксплуатации жилых домов, а также придомовых и дворовых территорий;
4. обеспечение пожарной безопасности жилых домов и других объектов, расположенных в жилых зонах;
5. организация дорожного движения в жилых зонах, а также содержание гаражных строений и автостоянок;
6. соблюдение правил благоустройства, охраны объектов благоустройства и зеленых насаждений в жилых зонах;
7. контроль за использованием земель;
8. обеспечение санитарного состояния территории;
9. организация содержания животных.

Полномочия общественных пунктов охраны порядка распространяются исключительно на территории, закрепленные за ними.

ОПОП на закрепленных за ними территориях осуществляют:

1) изучение состояния общественного порядка в соответствии с настоящим Законом, разработку предложений по укреплению общественного порядка и представление их в органы государственной власти, органы местного самоуправления и органы территориального общественного самоуправления, руководителям предприятий и организаций;

2) проведение мероприятий по профилактике и предупреждению правонарушений, в том числе пропаганду правовых и специальных знаний среди населения;

На территории Головинского района САО г.Москвы создано 6 ОПОП, в работе которых принимают участие: актив ОПОП – 291, в т.ч., члены ОПОП – 53, из них члены советов ОПОП – 30.

Обращение граждан.

За 2019 год в общественные пункты охраны порядка Головинского района рассмотрено 1306 информации, из них 162 обращений граждан по различным вопросам, из них 22 коллективных жалоб по итогам рассмотрения которых гражданам оказывалась правовая и консультативная помощь, а также направлялась информация (в т.ч. в оперативном порядке) для принятия мер в различные органы и структуры, в т.ч.: поступило 444 информации о предупреждений противоправных действий в отношении одиноких и престарелых граждан, 18 информация о распитии алкогольной продукции в общественных местах, 16 о семейно-бытовых конфликтов, 130 – нарушениях в содержании чердачных и подвальных помещений (антитеррористическая защищенность), 58 - о нарушении правил содержания и выгула домашних животных, 10 - о нарушении правил торговли, 29 – о нарушении миграционного законодательства, 25 – о нарушении правил пожарной безопасности, 73 – о проверке лиц, состоящих на профилактическом учете, склонных к нарушению общественного порядка, 37 – о нарушениях правил санитарного в жилом секторе района, 9 – о брошенном и разукомплектованном автотранспорте

Важным направлением деятельности общественных пунктов охраны порядка является работа в рамках Соглашения о взаимодействии между Правительством Москвы, Управлением Федеральной налоговой службы по городу Москве и Главным управлением МВД России по городу Москве по профилактике преступлений и правонарушений в жилом секторе и в сфере контроля за уплатой налогов на доходы физических лиц, получаемые от сдачи жилых помещений в аренду (поднаём), которая проводится с августа 2012 года, в ходе которой председателями советов ОПОП получается информация о квартирах, сдаваемых в наём, после чего участковыми уполномоченными полиции, в т.ч. при участии председателей советов ОПОП, проводится проверка и в случае подтверждения факта недекларируемой сдачи жилья в аренду материалы для взыскания налогов направляются в налоговую инспекцию.

С 01.08.2012 года год в Систему информационного взаимодействия ОПОП было внесено 4280 квартир. Проверено участковыми

уполномоченными полицией 1603 квартиры, в работе ИФНС находятся 1502 материала по квартирам, по 101 квартире ИФНС закончила проверку. За 2019 год в Систему информационного взаимодействия ОПОП внесено 386 квартир, ОМВД проверено 182 квартиры, материалы проверки направлены в ИФНС.

Данную работу необходимо рассматривать не только и не столько с точки зрения пополнения бюджета города Москвы, а с точки зрения безопасности, профилактики правонарушений и преступлений.

Москва является привлекательным городом для различных категорий граждан. Речь идет как о внутренней, так и внешней миграции. Речь может идти о миллионах – это и жители России, и иностранные граждане, желающие трудоустроиться, в т.ч. находящиеся на территории России с нарушением миграционного законодательства (иностранными гражданами совершается значительное количество преступлений, в т.ч. грабежи, разбои, незаконный оборот наркотиков и т.д.).

Необходимо знать, кто прибывает в Москву, с какой целью, чем занимаются лица, проживающие в арендуемых ими квартирах. Прибывающий в город гражданин, с любой целью, в т.ч. и с целью совершения правонарушений и преступлений, в первую очередь решает вопрос с жильём. Поэтому основные усилия необходимо направлять на отработку жилого сектора.

К сожалению, не мало тех, кто прибывает в город с преступными намерениями, в т.ч. и с целью совершения террористических актов. Несвоевременность или не проведение проверок жилого сектора, особенно по информации о проживании иностранных граждан, подозрительных лиц и т.д., может повлечь серьёзные или даже трагические последствия.

В проводимой работе необходимо добиться того, чтобы собственник жилья был заинтересован в официальном оформлении факта сдачи квартиры в аренду, а житель, получивший информацию о факте сдачи квартиры в аренду, в сообщении об этом удобным ему способом – через портал «Наш город», непосредственно в ОПОП, участковому уполномоченному полиции и т.д. Сам факт того, что собственник желает официально оформить сдачу квартиры в наём может послужить профилактической мерой, т.к. арендатор вынужден будет предоставлять

свои документы, и скорее всего, лицо, намеренное совершать преступления и правонарушения, не пойдёт на данный шаг.

Получено повесток для вручения призывникам – 123 повестка, все отработаны, вручено- 8, 90 процентов повесток полученных для вручения призывникам, которые проживают в общежитиях. При вручении председатели выясняют, что призывники отчислены, выписаны. На повестках делают отметки. Повестки повторяются из призыва в призыв ежегодно.

В последнее время роль общественных пунктов охраны порядка в многоуровневой системе профилактики, созданной в городе Москве, постоянно растет. И только в тесном взаимодействии различных структур, при активном участии общественности, возможно достижение максимального эффекта в обеспечении безопасности граждан, общественного порядка.

Председатель совет ОПОП
Головинского района
САО г. Москвы



Н.М. Артемова

25.02.2020